

"СОЛНЕЧНЫЙ ГОРОД"

№ 4 декабрь 2020г.

В этом выпуске:

Ах ты, зимушка Зима!	1
История ёлочной игрушки.	2
Подарок от Деда Мороза.	3
С Новым годом!	3
Специалисты советуют...	4

Здравствуйте, дорогие наши читатели!

Мы рады встрече с вами!

АХ ТЫ, ЗИМУШКА – ЗИМА!

Снег ложится на дома:
К нам опять пришла Зима!
Принесла в котомке
Вьюги да позёмки,
Холода, сугробы, лёд
И, конечно, Новый Год!

«Чем пахнет зима?.. Чудом... Ведь в ней всё сказочно.»

Уважаемые читатели! Отвлечитесь на время от забот, домашних дел, суеты и посмотрите, как же красиво вокруг! . Зима – чудесное, волшебное время года, неповторимое творение природы . Несмотря на холод, который она несет, зима дарит много радости детворе и открывает массу возможностей.

Зима — это в первую очередь снег... Дети обожают зиму за то, что можно поиграть в снежки, покататься на санках, слепить снеговика! С приходом зимы всё становится похожим на чудесную сказку, и в каждом дворе, словно по мановению волшебной палочки, появляются укутанные шарфами забавные снежные человечки. Главный зимний герой помимо деда Мороза – это Снеговик. Какая же зима без любимца детворы



А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, что снежных баб на Руси изначально лепили не для детской забавы, а для того, чтобы умиловить суровую Зиму. «Мы не ели, мы не пили, Бабу снежную лепили», писала знаменитая детская поэтесса Агния Барто. Да, именно бабу, существо женского рода. В России, в отличие от Европы, все снежные скульптуры имели свой пол. Существует поверье, что в старину мужчина-снеговик почитался как дух зимы. К нему возносили просьбы о помощи. А вот за хорошей зимней погодой обращались к Снежной бабе, так как считали ее духом женского пола, управляющим погодой.

Сегодня мистическое значение снеговиков и снежных баб совершенно утрачено: они давно стали просто традиционной зимней забавой, которой с равным удовольствием предаются взрослые и дети. О связи с прошлым напоминают лишь обязательные атрибуты снежных фигур:

1. Старое ведро на голове — символ достатка в доме.
2. Метла — чтобы «отгонять» сильные морозы и «пригнать» много снега.
3. Угольки и старый домашний хлам в качестве деталей лица — символ избавления от прошлого.
4. А нос-морковка — бессловесная просьба о хорошем урожае.

Снеговикам посвящены замечательные детские сказки. Самая известная – сказка Г. Х. Андерсена «Снеговик». У снеговика даже есть свой день в году — 18 января.

А еще есть христианская легенда. Она гласит, что снег – это дар неба, а снеговики – это ангелы. Им под силу передавать Богу молитвы и просьбы людей. Поэтому, слепив маленького снеговика, можно нашептать ему на ушко самое сокровенное. И как только зимнее чудо растает, желание доставится на небо и обязательно осуществится.



Это интересно...

История елочной игрушки.



Сегодня невозможно представить Новый год без елки, а елку – без игрушек. В преддверии праздника магазины предлагают огромный ассортимент елочных игрушек: подобрать украшения в определенном стиле, цветовой гамме, традиционной или оригинальной формы и материала проще простого. А задумывались ли вы, как появились елочные украшения в России и какими они были?

В те дальние времена считали, что ёлка обладает чудесным даром — даром вечности. Она одна во все времена была зелёной. Зимой, среди деревьев, сбросивших свою листву, она красовалась своей вечнозелёной одежкой. Люди считали, что в ёлке обитают духи леса, поэтому и вешали дары природы, задабривая их, чтобы год был добрым и плодородным. Сначала елки украшались очень просто: орехами, яблоками, даже картошкой. Только потом, спустя много-много веков, стали вешать игрушки, но всё равно они напоминают те дары.



Изначально игрушки завозились из Европы. Но вскоре выпуск наладили и на Руси. Производством елочных украшений высокого качества занялись на стеклодувной фабрике в Круговской волости Клинского уезда. Первые игрушки были выполнены из толстого зеркального стекла. Так появились бусы, шары, сосульки. Кстати, украшать елку стеклянными бусами придумали именно в России. Клинская фабрика «Ёлочка» по сей день остается единственной в России фабрикой, которая делает бусы для елок. Со временем стали появляться игрушки, сделанные из других материалов: из картона, из ваты, из стекла, из пластика, из металла.

Внешний вид елочных игрушек в России раньше очень зависел от событий, которые происходили в нашей стране. Во время Отечественной войны на фронте елки украшали игрушками, которые мастерили из погон, бинтов, носочков. Когда люди стали исследовать воздушное пространство, полетели в космос, то появились игрушки в виде самолетов, ракет, парашютов, дирижаблей, космонавтов. Потом стали появляться ёлочные украшения в виде сказочных героев. Иван Царевич, Руслан и Людмила, братец Кролик и братец Лис, Красная Шапочка, Кот в сапогах, Крокодил с Тотошей и Кокошей, доктор Айболит.



Ну, а все-таки, согласитесь, самые интересные игрушки – сделанные своими руками. Накануне Нового года в нашем детском саду прошёл творческий конкурс-выставка «Новогодняя ёлочная игрушка». Сколько чудесных игрушек украсили нашу выставку! Ёлочные шары, весёлые снеговвики, звёзды, Деда Морозы, и конечно символ года - Бык! Все работы получились интересными и красочными!



Скоро Новый год... Вы, достанете коробку с ёлочными украшениями и станете наряжать свою новогоднюю ёлочку. Подержите в руках каждый шарик и каждую игрушку чуть подольше... Ведь в каждой новогодней игрушке живет маленькая частичка волшебства, в которое так хочется верить особенно под Новый год! А еще говорят, что в каждой из них скрыта своя сказочная история.

И, немного о традициях: в России есть примета - если каждый Новый год покупать хотя бы одну елочную игрушку, то и год будет удачным на события, достаток и новые возможности.



Добрый Дедушка Мороз, ты подарки нам принёс?

Новый год – это самый веселый и долгожданный праздник. Все дети ждут чудес и подарков. Каждый год одна и та же проблема волнует родителей всего мира: что подарить ребенку на Новый год? Каким должен быть настоящий новогодний подарок, чтобы надолго подарить радость самым маленьким – тем, кто ждет Новый год как большое чудо.

Каждый ребенок, независимо от возраста, мечтает получить на новый год что-то особенное.

Родители же на праздники выступают в качестве волшебников, которые во чтобы то ни стало стараются реализовать любую мечту своего чада.

Правила, которыми необходимо руководствоваться при выборе подарков к Новому году для детей:

- Покупайте новогодние подарки заранее. Не стоит откладывать покупки на последний день;
- Выбирая подарки, вспомните о предпочтениях ребенка. Во что он больше всего любит играть, чем интересуется, что любит читать, смотреть; Заранее предупредите своего ребёнка о том, что Дед Мороз не всегда приносит то, что он заказывал, чтобы у малыша не было разочарования, если вы не сможете это реализовать.
- Есть такое мнение, что не стоит дарить детям дорогие подарки на Новый год, это заблуждение. Если речь идёт о мечте ребёнка и у вас есть возможность такой подарок сделать, воспользуйтесь ею. Помните, что неважно, сколько будет стоить подарок, главное, чтобы он понравился вашему ребёнку!
- Купив подарки, в подходящий момент положите подарок под ёлку. Помните, что подарок, должен быть сюрпризом! Даже если малыш знает, какой он получит подарок, найдя его под ёлкой, он будет ему, обязательно, рад.
- Красивая упаковка подарка играет большую роль. Разворачивание подарка заставит ребёнка насладиться приятным предвкушением радости.
- Похвалите Деда Мороза за подарок, скажите волшебное "Спасибо", которое непременно услышат Дед Мороз и Снегурочка.

Чтобы жизнь детей не была совсем уж без чудес, постарайтесь не разубеждать их в том, что Дед Мороз и Снегурочка существуют. Пусть ребёнок думает, что это Дед Мороз принес подарочки под ёлку!



Уходит старый год неспешно, уходит он и больше не придёт.

Ему на смену Новый год успешно шагами семимильными идёт.

Пусть этот год, который провожаем, с собою все невзгоды заберёт.

А этот год, который наступает, побольше радости и счастья принесёт!



Новый год 2021 уже не за горами. Он пройдёт под знаком Белого Металлического Быка. Встретить его необходимо интересно и весело. В нашем детском саду подготовка началась задолго до наступления праздника. Благодаря стараниям педагогов и родителей в дошкольном учреждении создана сказочная новогодняя атмосфера. И конечно же самое главное событие для наших детей - это новогодние утренники! Время новогодних утренников - это время красивой, доброй сказки, которая приходит в каждый детский сад.

Каждый год - новые костюмы, новые сценарии, новые персонажи! Конечно очень жалко, что из-за сложившейся ситуации родители не смогли присутствовать на празднике. Но наш детский идёт в ногу со временем и использует современные интернет технологии! Была организована прямая онлайн трансляция утренников во всех возрастных группах! Благодаря этому мамы и папы, дедушки и бабушки, даже те которые живут в других городах, смогли посмотреть как их любимые детки с удовольствием танцевали, водили хороводы, рассказывали стихи, пели песни, играли. И конечно море радости и эмоций вызвали подарки, врученные детям из рук самого Дедушки Мороза!

Уже после праздников в группах начиналось горячее обсуждение увиденного. Дети размышляли, выдвигали свои гипотезы насчёт того, как происходило волшебство.

А для нас лучший подарок к Новому году – это видеть счастливые глаза детей и благодарных родителей.



Счастливого Нового Года!

Специалисты советуют...



Учитель - логопед Мария Александровна Шлыгина.

«Роль пальчиковых игр в развитии речи ребенка»

В процессе формирования речи детей дошкольного возраста важное место занимает не только тренировка артикуляционного аппарата, но и развитие мелкой моторики рук, которая ведет к развитию мозга ребенка, стимулирует развитие речи, творческие способности, фантазию. В Японии малыши начинают делать гимнастику для пальчиков в 2-3 месяца, но почему же мы забыли о наших народных «потешках», «ладушках», в которые на Руси играли с детьми с самого младенчества? Это ведь тоже гимнастика для рук. Как тут не вспомнить поговорку, что все новое - это хорошо забытое старое. В процессе проведения пальчиковой игры важно учитывать индивидуальные особенности Вашего ребенка, его возраст, настроение, желание и возможности.

Вот такие игры и упражнения могут порекомендовать Вам для домашних занятий:

Поиграйте в сказку и предложите своей маленькой доченьке превратиться в Золушку... Пусть она поможет Вам и разложит в две разные чашечки фасоль и горох, которые «домовенок Кузя» нечаянно перемешал в большой чашке. Можно использовать так же орехи и семечки.

«Макаронных дел мастер». Макароны-трубочки и обычный шнурок или веревочка позволят ребенку создать красивые бусы или браслет. А если макароны разноцветные, то можно чередовать цвета и создать настоящие макаронные шедевры.

А с сынишкой и папой попробуйте провести игру-соревнование на скорость. Кто быстрее, папа или сынок, разложит маленькие и большие болтики или гайки в две разных коробочки?

Покажите Вашему ребенку, что можно складывать интересные фигурки из спичек, счетных палочек или карандашей. Пусть Ваш малыш попробует сложить лесенку, елочку, цветочек, домик, машинку, кроватку, диванчик или стульчик для куколки.

Попробуйте выложить с ребенком разные узоры из семян растений (желательно не очень мелких), гороха, фасоли, желудей. Для основы можно использовать картонку с тонким слоем пластика.

Учите ребенка шнуровать ботинки, застегивать и расстегивать пуговицы, молнии, кнопки и различные замочки, плести косички из разноцветных веревочек, ленточек и шнурков...

Купите и используйте в играх с Вашим ребенком разнообразные шарик, мячики, ежики – это своеобразные массажеры...

Все эти игры нужно проводить совместно с детьми, т.к. здесь необходимо участие взрослого и ободряющее внимание к трудному для ребёнка процессу шнурования, пристёгивания. Если ребёнок не проявил интереса к игрушке – значит ему рано, ведь у каждого малыша индивидуальный темп развития. Можно предложить игрушку попозже – через месяц, через два. Ведь главное, чтобы игра была интересна ребёнку, только тогда она будет и полезна. Любые упражнения будут эффективнее, если они будут регулярны.



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«ДЕТСКИЙ САД № 1 г. ЧЕЛЯБИНСКА»
454021, г. Челябинск,
ул. Братьев Кашириных, 106А
тел./факс (8-351) 734-34-22
mdoukalin1@mail.ru

Заведующий детским садом № 1 Шавейникова Юлия Юрьевна.

Выпуск подготовила творческая группа коллектива:

Чельшкина О.В.-инструктор ФК.

Морозова О.Е.-воспитатель.

Фещук В.М.-музыкальный руководитель.

